

軟弱中的大能

日期：2019年10月20日

楊傑傳道

經文：馬太福音廿六：31-75

【前言】

我們今天繼續要來看到的馬太福音的系列信息，今天要來分享馬太福音 26：31-75，請問大家，馬太福音總共有幾章？（28 章）所以我們基本上是快要接近尾聲了，從福音書的角度來看，有幾個重要的部份，耶穌的降生、耶穌的服事、耶穌的受難、以及耶穌的復活。今天我們要進入耶穌的受難，是基督信仰的核心。

26 章一開始，耶穌再次預言自己將要被釘十字架，上週主日提到兩個截然不同的人物，一個是為了錢而出賣耶穌的猶大，另一個是為了愛主而奉獻自己最寶貴香膏的馬利亞，不同的人有不同的選擇、帶出完全不同的結果。

今天耶穌提到彼得和門徒們，他們在耶穌受難中，遇到逼迫時的軟弱反應，和耶穌在禱告過後，自己在受難中因為倚靠天父而彰顯出的能力。

【本文】

當耶穌和門徒享用完逾越節的筵席，耶穌設立了聖餐，俗稱最後的晚餐。那種親密、團聚美好的關係。從 31 節開始，這個暴風雨前的寧靜馬上就要轉變了。

耶穌對他們說，今夜你們為我的緣故都要跌倒了。因為經上記著說，我要擊打牧人羊就分散了。這段預言是引用舊約撒加利亞書。

耶穌預言了門徒將要分散，耶穌的羊分散了，耶穌將會面臨到孤力無援的狀態。耶穌說今夜，代表是馬上就要臨到了。這個時候彼得說就算大家都因為你的緣故跌倒了，我卻永遠不會跌倒。耶穌告訴他今夜雞叫以前，你要三次不認我。彼得說，**我就是必須與你同死，也總不能不認你**。不僅彼得這樣說，眾門徒也是這樣的附和彼得的話。聖經的這一段描述讓我們看見了彼得和門徒的無知，他們完全不知道將要臨到他們的狀況是什麼，他們憑著自己的血氣來向耶穌拍胸脯的保證自己絕對會忠心到底跟隨耶穌。可是接下來，我們馬上會看到的是門徒的軟弱和失敗。

耶穌之後接著帶領門徒到客西馬尼，他特別帶著彼得、雅各、約翰，就是西庇太的兩個兒子耶穌要他們與他一起禱告，接著耶穌再往前去禱告。待會我們會來分享耶穌禱告時的感受，為什麼他會這麼的痛苦和憂傷。但首先我們看到這些門徒的表現。

耶穌在客西馬尼園的禱告，總共有三次他禱告完後去看門徒有沒有做醒禱告。第一次耶穌去看門徒，見門徒都睡著了，就對彼得說你們不能同我做醒片時嗎？總要做醒禱告免得入了迷惑。你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。第二次去看他們，他們的眼皮太重了，所以實在掙不開。第三次再去看他們，他們還是一樣，都睡著了。

我們思考一下，為什麼耶穌要像糾察隊？三次去確認去提醒門徒有沒有做醒禱告。弟兄姊妹，教會常常在鼓勵大家要建立禱告的習慣、鼓勵大家來參加禱告會，原因是什麼？答案是，**因為我們太不做醒，我們像門徒一樣沒有意識到嚴重性。在我們的生活中，我們要反醒，有沒有什麼一再的提醒。像耶穌三次提醒門徒要做醒禱告。**

門徒不聽耶穌的話，他們沒有把握住一開始那個禱告的機會，之後他們馬上就要失敗，當他們遇到猶大帶了許多的人來，彼得逞一時之快，好像很英勇的要保護耶穌，拔出刀來，把大祭司的耳朵給砍下來。可是之後5 6節，門徒都離開耶穌逃跑了，彼得後面還三次不認主。

弟兄姊妹，馬太福音前面講到10個童女的比喻，也是一再的提醒我們要以做醒的生活來預備主的再來。這個做醒不是要我們搞得很緊張，而是有屬靈的敏銳度，知道什麼時候要好好的禱告。耶穌說要一同做醒，是要他們好好的為自己禱告。肉體的軟弱，連帶影響肉體和心靈都軟弱了。時間已經這麼晚了，要門徒禱告不睡著是不容易的，但他們不知道這麼危急的時刻，需要聽耶穌的話。

其實彼得並不是軟弱的人，他過去的記錄都是保護耶穌的，這麼多人來抓耶穌，他都敢拔出刀來。可是彼得之後的三次不認主，告訴我們人的剛強都是很脆弱的，若沒有神的保守，很快都會失敗。

馬太福音 7:26-27，耶穌說凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子就倒塌了，並且倒塌得很大。」彼得和門徒沒有聽耶穌的話，好好的做醒禱告，結果都軟弱失敗了。

所以親愛的弟兄姊妹，我們真的要建立禱告的習慣。我真的希望大家能夠來參加教會的禱告會，這禮拜我帶著楊恩來參加禱告會，他好開心，我也能夠在當中一起為教會為自己來禱告，這個是很美的事情。所以請跟你旁邊的說，要來參加禱告會。這個世代需要剛強、仰望主的基督徒。在禱告中火熱的靈性才能夠帶出教會的興旺。相反的在荒涼的環境中，人的生命所呈現的就是軟弱和無力、不愛禱告。

我們看見門徒在客西馬尼睡著了，門徒四散了，彼得三次不認主，這些都表達出了我們人的軟弱。弟兄姊妹，我們有哪一個人沒有軟弱？我們都會疲累、也會敵擋不住試探，但是好消息是，我們的軟弱能夠因為倚靠主而彰顯出能力。

哥林多後書 12:9 他對我說：「我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。親愛的弟兄姊妹，求主幫助我們，該休息的時候休息，該徹醒的時候徹醒，我們要知道自己的軟弱，我們需要主的幫助。

接下來我們來看到耶穌在客西馬尼禱告時的感受。**37節後～38節**，**耶穌憂愁起來，極其難過，便對他們說，我心裡甚是憂傷，幾乎要死。**為什麼耶穌在禱告時會這麼的害怕和痛苦呢？我們知道古今中外，有許多的革命烈士或是殉道者，他們在面對死亡時，可能還不見得會像耶穌這樣的表現。耶穌在客西馬尼園的憂愁、憂傷、害怕、難過，這是我們很難想像的。

耶穌的受難所要經歷的遠遠不是那些革命烈士或是殉道者所能夠比較的。如果只是釘十字架肉體的痛苦以及死亡的威脅，那有可能有其他人會表現的比耶穌更勇敢。可是耶穌的受難不僅是十字架的痛楚、羞辱、鞭傷，**耶穌更要經歷父神忿怒的杯和完全的棄絕。**之後我們會看到耶穌在十字架上大聲喊著說：以利、以利、拉馬撒巴各大尼，就是我的神、我的神為什麼要離棄我。

只有耶穌，在全宇宙中就只有他，百分之百的神，也是百分之百的人，他要經歷全世界罪人的所該受的刑罰，所有的殺人犯、強姦犯、一切罪犯的集合，耶穌要去承擔這一切，這是電影—受難記無完拍出來的。受難記的血淋淋有可能讓我們誤以為耶穌最痛的是肉體，其實不是，他最大的痛苦不是我們看的見的、不是電影能夠拍的出來的，是看不見的上帝憤怒的杯傾倒在耶穌的身上，他要經歷父神完全的棄絕，我們

無法想像耶穌與天父的那種完全合而為一的親密關係，現在因為要救贖而被迫要與天父分開。這就是為什麼耶穌在客西馬尼禱告時的情緒會這麼的憂愁和害怕。

1. 親愛的弟兄姊妹，讓我們一起來思想、來感受耶穌的痛苦…
2. 我們有沒有感受到耶穌為了事情而著急、憂愁、難過？
3. 你知道耶穌的受難是為了你嗎？耶穌可以不用上十字架、耶穌甚至不用道成肉身，可是因為祂愛我們，要我們脫離罪惡的捆綁，所以他做了這一切。

接下來，我們來看耶穌禱告的內容。39後面，耶穌俯伏在地禱告說，我父阿、倘若可行求祢叫這杯離開我，然而不要照我的意思、只要照你的意思。42節，第二次禱告說，我父阿，這杯若不能離開我、必要我喝、就願你的旨意成全。44節，第三次禱告還是與先前一樣。

耶穌的禱告是說，若是可以的話，不要讓我有這樣痛苦的經歷，但若父神你的旨意真的是這樣，那我就經歷吧！這是耶穌在受難時，那種人性的極大的掙扎和考驗。這邊我們也看到耶穌的軟弱，他明明知道自己要上十字架，可是那種痛痛讓耶穌願意跟父神說，我可不可以不要，但最後我還是順服，因為在禱告中讓我順服你的旨意。

親愛的弟兄姊妹，這也可以是我們對神的禱告。這是一個看起來很簡單、但實際上是最困難的禱告。簡單的是這個概念，困難的是，要能夠在這個試煉中順服，對人來說最困難。因為人的意志，在不順服上帝的事上，比鋼鐵還要堅硬。要人順服上帝比什麼都困難，求主幫助我們。

之後耶穌被帶到大祭司該亞法那裡，這一場審問是完全不符合猶太律法的，時間、地點、和方式都是違法的，只因為這些宗教領袖要置耶穌於死地。63節，大祭司指著永生神叫他起誓，你是不是神的兒子基督？64節，耶穌說，你說的是。軟弱中的能力，耶穌為自己不辯屈，但為真理，他堅持到底。

耶穌彰顯天父的能力。哥林多後書 13：4 他因軟弱被釘在十字架上，卻因神的大能仍然活著。我們也是這樣同他軟弱，但因神向你們所顯的大能，也必與他同活。我們教會是信義會，我們非常注重馬丁路德的十架神學，十架神學所強調的是榮耀上帝，是真實的順服上帝。在耶穌的受難中，他順服父神的旨意成就在他的身上，為的

是榮耀父神。

親愛的弟兄姊妹，不論你現在正在經歷什麼樣的困難，願今天這段信息，能夠鼓勵你從灰心失望沮喪中，回轉到耶穌的面前。保羅說我們也是這樣同他軟弱，但因神向我們所顯的大能，也必與他同活。

最後，我們要來看彼得三次不認主，這段經文給我們什麼樣的提醒。彼得三次不認主，讓我們看見人自己的勇氣、和忠誠是多麼的有限，是經不起時間的考驗。彼得好在當耶穌被抓了之後，他還願意持續跟著耶穌，雖然是遠遠的看，但6 9節，在大祭司的院子外面，彼得遇見了一個使女，前來對他說，你素來也是同那加利利人耶穌一夥的。其實這不見得有威脅或是惡意的態度，但對彼得已經力氣耗盡、心神耗盡的狀態，他三次的否認耶穌。

我們來思考彼得的整個耗盡，可能最關鍵的是耶穌的表現讓他很失望。好像彼得認為，我跟隨的是一位英雄，怎麼現在被抓了、被打了、被辱罵了，吐口水在他臉上、用拳頭打他，他都不還手、他都不還擊。舊約的大衛不是這樣的，大衛因為殺了非利士人，所以以色列人跟隨他。彼得以為耶穌可能又要施行神蹟，幫助他們勝過這個危機，他沒有想到耶穌這次要用失敗來得勝。

彼得三次說我不認得這個人，除了膽怯不敢承認耶穌，也是困惑、對耶穌沒有正確的認識。彼得看到耶穌弱了，到最後他也就不承認了。不僅是膽怯，也是在想這個人不是我所認識的人。

我們真的認識耶穌嗎？ 很多弟兄姊妹，包括我自己在內，在艱難的時候可能會說，我不認識主，不是要撇清關係，不是要不承認主，是一種困惑、是一種遺憾，是想到我認識的主應該是多強大、多偉大、多能做一切的事情，結果天災人禍主也不做什麼，我碰到困難了，遇到艱難了，神也不做事。哀~我不認得他。

弟兄姊妹，我們可能看到教會很多事情讓我們失望，我們可能看到傳道人的表現讓我們失望，我們在生活中很多事情，讓我們不倚靠上帝。但你有沒有想過，最重要的原因是上帝的表現讓你失望，好像上帝沒有聽禱告、好像上帝沒有解決你的問題、好像上帝沒有顯出他的慈愛、好像上帝沒有顯出他的能力。

弟兄姊妹，我們要知道上帝常常透過缺點、軟弱、失敗來彰顯他的能力。彼得和門徒不了解這一點，我們也常常不了解神的方式，但求聖靈幫助我們，常常透過軟弱來經歷他的能力。

最後彼得三次否認主之後，馬上雞叫了，彼得哭了。他想起耶穌的話，他承認自己錯了，他終於學習到虛心的人有福了。在傳說中，當彼得之後每次聽到雞叫時，都會流下眼淚。但人的失敗不是結束，在恩典中，後面還有神美好的挽回，約翰福音有記載耶穌三次問彼得你愛我嗎？藉此堅固彼得的信心。福音書也記載，耶穌復活之後，他再次聚集和堅固門徒的信心。

【結 論】

感謝主！透過今天的信息，我們在彼得和門徒的軟弱和失敗中被提醒，我們真的要了解自己的軟弱，要謙卑信靠耶穌。我們也耶穌的身上看見軟弱，但卻是剛強的倚靠天父而帶出能力。哥林多後書 13:4 他因軟弱被釘在十字架上，卻因神的大能仍然活著。我們也是這樣同他軟弱，但因神向你們所顯的大能，也必與他同活。求主幫助我們，在每一天的生活中，因為倚靠天父而彰顯出軟弱的大能。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

